



沪通铁路太仓段开建

从张家港、常熟、太仓可坐火车去上海了

昨日记者从有关部门获悉,沪通铁路太仓段开始建设,太仓段整个工程预计在2019年结束。沪通铁路建成后,苏州地区的张家港、常熟、太仓三市将结束没有火车的历史,三市市民去上海和南京所需要的时间,也将极大地缩短,苏南苏北的联系也将更加紧密,实现沿江两岸产业联动发展。

据了解,沪通铁路太仓段共涉及4、5、6三个标段,其中5标段的工程量最大,包括新建七浦塘大桥、太仓大桥以及太安大桥这三座特大桥。目前,各标段的施工单位已经进场,前期辅助性施工也陆续展开。

沪通铁路将是太仓市境内的第一条铁路,太仓段全长29.03公里。线路在王秀和归庄之间从常熟进入太仓境内,至石头塘东侧后,平行石

头塘贯穿太仓市域,至太仓站后一支向西南方向跨新浏河后,途经科教新城、城厢镇新农村,经昆山花桥后接入京沪铁路既有安亭站;另一支从太仓站向东进入上海宝山区接入既有北杨支线杨行站。太仓段主要设有太仓港站、太仓站、太仓南站三个车站。太仓港站位于沙溪镇归庄的归何线东侧、沙鹿线北侧,以货运为主;太仓站位于浏河镇新塘的石头塘东侧,S339省道南侧,以客运为主;太仓南站位于科教新城东仓路西侧、上海交界处,以客运为主。太仓站将由数座高架桥组成高架站,火车将从上面经过,旅客也将从高架桥上进出,下面则是交通枢纽站以及一些配套设施。

沪通铁路已敲定的有9个站,江苏省内分别是平东站、南通西站、张

家港北站、张家港站、常熟站、太仓港站、太仓站等7个站,上海境内有安亭、黄渡2个站。这其中,由于沪通铁路与规划中的沿江城际铁路共用张家港至安亭部分,所以在常熟还为沿海城际预留了常熟东站。另外,太仓市也在争取再多设一个太仓南站。

沪通铁路建成后,沿线的张家港、常熟和太仓的市民将极大受益,以前去南京,这三个城市的市民只能坐汽车,或是去苏州转车,有了沪通城际铁路后,这三市去上海将只需几十分钟,而未来沿江城际铁路通车后,这几个地方的旅客到南京也可以坐火车了。沪通铁路开通后,能缓解我国东部地区特别是苏南地区过江能力紧张的局面,缓解京沪铁路的运输紧张状况。 韩小强

电动汽车上路,被查还要罚款为啥?

近日太仓市民张先生买了辆四轮电动车,不过刚上路没有多久,他就被交警拦了下来,告诉他这辆车除了无法上牌,无法上路行驶外,还得缴纳罚款。一怒之下,张先生将商家告上了法庭,要求商家赔偿损失。

张先生是普通的工薪阶层,一直想买个汽车代步,但是房贷在付、孩子待养,有点力不从心。

一天张某逛街时,无意间经过某电动车销售店,看到了店内关于四轮电动车的广告,颇为心动,老板黄先生对他说,电动四轮车经济、环保,用起来和汽车差不多,代步很方便。张先生于是花了1.4万



元买下了一辆。

之后张先生就成为“有车一族”了,上班下班接孩子均用之代步,觉得果然便利。

然而好景不长,不久张先生就在路上被交警拦了下来。交警明确告知其该车无法上牌,不能上路行驶。因为无证驾驶,张先生还被罚款200元。

回家之后,张某越想越气。想来想去,他便去找黄老板退货。黄老板当然不答应,两人不欢而散,张先生就起诉到法院了。后在太仓法院的调解下,以黄老板退还了4000元,张先生撤诉告终。

刘如浩 沈倩 何洁

提醒

购买电动汽车前先查询

昨天,记者采访苏州市交巡警支队车管所,车管所检验科副科长马晓东表示,电动汽车型号应在国家工信部公布目录之列,同时要这个产品所在城市允许上牌,否则就拿不到牌照。因此购买电动汽车之前,最好先去当地车管所查询,如果无法上牌则不要购买。

据介绍,现在记录的四轮电动车,主要为残疾人助力车、景区行政安保车、旅行车、厂区用车,这些电动车都统一配有特殊的牌照,且只能在规定区域内驾驶,不能上市区道路。

陈小芬 陈巧新 文/摄

画说苏州

五谷杂粮拼出“爱惜粮食”

今天是世界粮食日,昨天,姑苏区虎丘中心幼儿园开展“我和粮食做好朋友”活动,幼儿们从家中收集了五谷杂粮带到幼儿园,和老师、小伙伴一起,拼出了“爱惜粮食”四个大字。同时,老师选用各类粮食,做成了馒头、南瓜饼、黑米糕、八宝粥等点心,让幼儿在辨识粮食的同时感受舌尖上的芬芳。

陈小芬 陈巧新 文/摄

百岁李奶奶主动捐遗

她是吴江最年长捐遗者,本月候选“中国好人”

不要墓地,不要土葬,只愿将自己捐赠给国家医疗事业。近日,中宣部、中央文明办主办的中国文明网“中国好人榜”公布了10月网上投票候选榜单,吴江盛泽103岁的捐献遗体老人李德贞成为当月“助人为乐”典型的候选人,编号58号。这也是今年以来吴江首个入围“中国好人”的候选人。而李德贞也是到目前为止,吴江最年长的遗体捐献者。

李德贞出生于1912年,今年9月,老人委托亲属填写了遗体捐献志愿表,成为吴江年龄最大的遗体捐献志愿者。虽年已过百,但老人仍

精神矍铄,作为吴江年龄最大的遗体捐献志愿者,老人说她并没有什么长寿秘诀。“她什么都吃,特别喜欢吃零食,心态很好,现在生活基本上能自理,就是眼睛有些看不清了。”老人的女婿王者兴说。

李奶奶的女儿和女婿都是遗体捐献志愿者,女婿王者兴还是吴江盛泽捐遗小组的组长。女儿钮美瑜告诉记者,今年8月份母亲在报纸上看到宣传捐遗体、捐器官的事,就找来女儿女婿说,自己死后不要坟墓,不要埋土,希望将骨灰撒在大地上。钮美瑜说,母亲自从2009年搬

进托老院,一直受政府照顾,现在每月能领到700元的补助金。老人说,“政府照顾我,我死后也应报答政府,捐献遗体,是为国家医疗事业作贡献。”

记者了解到,新中国成立后,李奶奶丈夫出走台湾,她一人独自带着四个儿女、两位老人在吴江生活。尽管是上海外国语学校毕业的高材生,但为了照顾一大家子,当了两年教师的李奶奶辞职做起家庭主妇。

据了解,目前盛泽捐遗小组的志愿者达到44人,占吴江全区比例的40%以上。 杨隽 蒋文龙

天气

今起温度爬坡式上升

昨天一早起来就感觉空气没有那么清新了,这是拜冷空气影响所赐,夜间的晴空辐射降温使得昨天的最低气温只有11.3℃。

如今的天气是一根筋地走着晴好节奏,多云到晴的干燥天,让小伙伴们有些不淡定了,只能招来各种红绿花茶等伺候着。不过,相比前几天,今天的温度会有小幅上升,最高24℃,最低14℃。

接下来的日子,温度将上演“持续爬坡”,从目前的气象资料来看,明天起最低温度将逐天上升。

今明后三日天气

今天 多云 14℃~24℃

明天 多云 15℃~24℃

后天 多云转晴 16℃~24℃

奥运冠军陈定

“环太湖”行走夺冠

昨天上午,2014年苏州·吴中“环太湖”国际竞走和行走多日赛最后一站在风景秀丽的“太湖明珠”——金庭古镇落下帷幕。曾在伦敦奥运会夺冠的中国选手陈定获得本届赛事的男子组个人多日竞走总冠军,女子组个人多日竞走总冠军为乌克兰选手奥列诺夫斯卡·柳德米拉。

昨天,几百位业余爱好者也参与了最后一场比赛。图为昨日进行的最后一场比赛。

孙佳桦/文 主办方供图



买来假住院记录 骗取医保20多万

中心办理医保基金,并且顺利地拿到了基金补偿。

过了一段时间,刘某再次带着父亲来到上海的那家医院就诊,刘某突然想起在自己拿到的那张名片,于是动起了坏脑筋,他和对方取得联系后,花钱弄了一张假的住院记录和一张假费用清单。

回常熟后,刘某用假的住院记录和费用清单骗到了一笔钱。尝到了甜头后,刘某一发不可收拾,反复采用相同的手段进行诈骗,直到今年的7月份,刘某再一次实施诈骗行为的时候被合作医疗管理工作的人员发现。截至案发之日,刘某已成功诈骗20余万元。

翟宇 闫岗 韩小强

微新闻

9月市区CPI同比涨2.4% 食盐环比上涨达30.6%

@孙佳桦 昨天,记者从苏州统计局获悉,9月市区居民消费价格总水平(CPI)比8月下降

0.5%,比去年同月上涨2.4%。1~

9月份,市区居民消费价格总水

平比去年同期上升2.2%。9月主

要“菜篮子”食品价格总体平稳,

但食用盐环比上涨达30.6%,带

动调味品环比上涨8.5%,在十六

个食品种类中涨幅居首。

姑苏区社会化管理

首次引入“竞标”机制

@尹焱 姑苏区人社局在今

年“乐活夕阳”主题系列活动

中首次尝试引入了“竞标”机制,结

合各街道特色和优势,以街道为

主体申报活动方案。采用“竞标”机制后,姑苏区各街道几乎“月月有活动,季季出精品”。据悉,姑苏区人社局明年还将引入社会组织参与“竞标”。

苏州成立首个校园志愿者服务中心

@孙佳桦 昨天下午,苏州工业园区星港学校,举行了星光志愿者服务中心启动暨星港学校·苏州大学“牵手行动”签约仪式,标志着苏州市首个校园志愿者服务中心成立。据介绍,星光志愿者服务团队是星港学校的志愿者队伍,包括学生、家长和老师,总数超过300人,服务内容不仅包括校内文明用餐等,还常到社区、轨道交通提供志愿服务。